# 春节临近 蛇尖"上的美丽吉祥物难找网友感慨彩灯玩偶不讨巧要么吓人要么失真

本报讯 见习记者 吴嘉川 实习生 师文" 直着像根呆法棍,盘起来就是便便,做逼真了太吓人。"近日这样一条微博在网络上炸开了锅,一时间给春节正要赶回家过年的人们提供了一个话题,蛇年将至,如何给亲友送上'蛇"味祝福呢,油于蛇的造型不同于其他动物,要做一个传神的卡通看起来有些难,网友晒出槽。

#### 蛇年祝福语实在太少了

随着蛇年渐渐临近但是为庆祝蛇年到来而遇到的难题还真不少。先是网友纷纷抱怨蛇年的吉祥话太少难以满足拜年要求 微博上出现了热烈讨论,除了一金蛇狂舞"之外的蛇年吉祥话有哪些呢?

网友们集思广益 终究憋出了一句 蛇形游走,飞黄腾达"——读来却觉得牵强。另外还有 蛇胆壮壮,平安大吉"蛇目烁烁,美好无限"蛇尾摆摆,鸿运当头"等听起来更奇怪的祝福语,看来今年要好好说个吉利贺年辞并不容易。

#### 蛇年彩灯不讨喜反受嘲

祝福话语已经让人挠破头皮 那么蛇年吉祥物设计再次让大家感慨一个难"字! " 做卡通根木就不传神 做品物

"做卡通根本就不传神,做母蛇像妖精,做个公的形状显得很三俗,搞长了像癞皮死蛇。弄短了根本就像蛞蝓,俗称鼻涕虫。"这条抱怨蛇年吉祥物的微博让网友忍俊不禁。

一场随手拍蛇年吉祥物活动也 悄然在微博上开展起来 网友纷纷上 传自己所遇到的或精致,或雷人 或 令人尴尬的各种蛇类。

近日上海豫园的一次生肖蛇类主题花灯展上,有一系列雷人的巨蛇花灯让人忍俊不禁。头顶6片花瓣、一颗大白门牙、硕大的眼睛,以及上翻的鼻孔,再配上一脸迷茫的表情。让网友感叹这到底真的是蛇吗。便有人拍下一条只能分辨蛇尾的蛇。其惊悚的姿态让网友大呼实在太雷。

此前同样被吐槽的 蛇前辈 "还有 鸡头蛇",这个蛇身鸡头的彩灯放置在一收费站外之后被网友拍照微博上传,记者在图片中看到,通黄色的蛇身顶着一个圆圆的脑袋个围目的鸡嘴和硕大的眼睛却让人质疑目的鸡嘴和硕大的眼睛却让人质疑 三次际上这是一个蛇身鸡头像!"甚至有人猜测这个鸡蛇综合体的产生,据了解,目前这个充满笑点的花灯也在网友的一片吐槽声中被拆除。

#### 蛇类玩偶设计真不容易

每年新春玩偶也是一个重要的玩具,各种小羊、小马的玩具让孩子玩得开心,甚至大人也觉得可爱。但是,当人们在制作蛇的玩偶时却面临着一种挑战",有的真实太过吓人,有的可爱不传神。

在众多网友上传的玩偶中,记者看到各种蛇类玩偶千奇百怪。例如有的蛇为了可爱。在蛇的身体上长出了天使的翅膀变成了"天外飞蛇",有比的重,玩偶仿真的为人中,也有人觉得无比惊悚,也难怪网友大呼"法海,快来收妖大、怪怪网友大呼"法海,快来收妖大、吃怪网友大呼"法海,快来收妖大、吃怪短短的一截,被网友说成了狐老的大战就称。蛇里狐假面"。总之各种玩偶往往难以兼顾各个人群的地感叹一句属蛇的真不容易。"

■" 网事"并不如烟,每个月末,我们将以多种形式对当月的热点网络新闻进行盘点

#### ❷月书场

## 账单在网络上发酵"代购"在无奈中咆哮

丁烨

看官们 2013年第一场书准时到来。首先想问,看官们这两日您的喉咙还好吗,这两日您的肺还好吗?这两日……等等,我怎么看不清各位的脸,这边厢一位爷说,是因为外面的毒霾飘进来了。也罢,霾再毒,雾再浓,书场也要清清爽爽地为看官们奉上本月的网络热点。

本月网络,谁最牛,枫购达人。 本月网络,谁最红,还是网购达人。 因为本月初支付宝公布的一份2012 年度对账单,许多令人震惊的消费 数字就这样赤裸裸地打击到了无数 穷屌丝。你账单多少?"几乎2万的 行打招呼的开场白,1万2万的 也就刚刚是贫农水平,到了100 万、200万,才能有点底气说一句: 我还好吧!比我多的人有通过。 呢!"随着最后那个 呢"字通过账 嗲的声音被无限延长,一干已被账 単打击到的普通小民便彻底被秒杀

随着这份账单的出炉,许多女童鞋有了新的称呼:魔教女神那是上了年纪、花了点小钱的御姐),美少女战士 那是豆蔻年华、花了点小钱的未婚女青年),美少条路太小钱的未婚女青。在网购这条,在网刚起步,花钱又不多的小清新)……当然,也有直接在页面上显示不忍直视"的大神,他们在当地超过了百分之99.99999%的人类,登顶成功。

本报网兜版1月23日的一篇报道,可与大神的新闻"相看两不厌"。1月23日一位名为李渊栋的留法硕士,身处优雅的法兰西,却发出了最不优雅的。咆哮",我是一名硕士生。不是一名采购员。于是,人们知道了他的"悲情故事"——因为他长期在法国居住学习,是某工程师院校的硕士生,这名技术宅便慢

慢变成了一名奢侈品采购员。他不得不在学习之余,帮无数美女看包、看鞋、看衣服,帮无数人花掉有好多个 0"的人民币。

各位看官,我只能说,中国人真的太能。实,同胞们的消费能力,让我们叹为观止。尽管我们身边有好多人还挣扎在温饱线上,但依然有许多人已经富有到能够遨游太空,买下那颗漂亮的月球。能买,究竟是一种美,还是一种罪不能买的人永远不得而知。不过本着拉动内需的号召,只要花自己的钱,花正当的钱、怎么爽就能怎么买。

本月的另一个热点,其实有些严肃,也有些无奈。当有车一族都在方向盘前大大吐槽新交规时,网络上早已炸开了。新交规的出现,反衬出旧交规在某些方面的不足与漏洞,然而,就像我们这片土地上许多其他的事一样,每每纠正,却往往过正。

本来闯黄灯要罚,大家一片骂

声 后来闯黄灯又不罚了,又引来一片骂声。朝令夕改的习惯,依然让人们无所适从,原本想起到的教育警示作用,尽管方式上有待商榷,但经过看似缓和的变更,又成一纸空文。

只有中头彩的迈巴赫车主 因为豪车太过超级,车长6米已经跨入"大客车"的行列,拿着A2驾照的他被瞬间扣光了12分。 网友们弱弱地问 难道开迈巴赫的车主要去考客车执照咩 这声嗲嗲的 咩"就犹如发出嗲嗲的 呢"的那位女童鞋一般,让整个元月金碧辉煌、余音绕梁。

看官们,蛇年就在眼前。在龙年没来得及生孩子的,可以迅速准备起来,24万的龙宝宝挤爆了妇产科医院,大肚皮几乎要睡到走廊上,但是这种情况应该不会出现在蛇年。蛇是多么神奇的一种动物,无足却能,走",嘴小却能,吞"。祝愿大家蛇年大吉,过个开心的大年,2月书场我们不见不散。



■ 记者博客讲述新闻背后的故事

#### ❷ 度空间

## 那几片苹果坚持了超过80小时

1月22日本报A11版以《超过55小时都不坏的苹果切片敢吃吗》为题,报道了微博上一条网友直播"鲜切苹果打开包装后80个小时不变色"的事件,继而引发了网友的关注。当事人说,苹果是在上海一家便利店买的,他担心苹果里是否添加了不健康的防腐剂。

1月19日中午,上海网友 "益昌白咖啡"在微博上说: "儿子在全家便利买的切片苹果 28小时过去后依然未变色, 为何?"他所发的照片中,苹果的切面显得十分新鲜。

随后,由好奇转向质问,他 开始在微博上 直播"苹果颜 色的变化,30个小时、47个小时 ……直到20日晚,他上传了一 张放置55个小时后的照片称: '神奇继续演绎,已经55小时 了,依然未变色 果然坚强。"

记者也于1月22日当天购

买了苹果切片,并且一再跟踪拍摄,一个原本放在空气中几小时就会氧化变 锈"的苹果竟然坚持了超过80小时,最后记者购买的切片出现了泛黄的迹象,周边果皮也开始发皱明显是由于水分流失导致的。

在@益昌白咖啡购买104小时后,他最后一次发表相关微博说"这是最后一次拍照了,也不会去做试验,说我瞎折腾无事生非或者太闲或者动机不良都依你们。104小时了依然新鲜!"

虽然该产品的包装背后写着配料为"苹果、食品添加剂(抗坏血酸)",据了解维生素C的别称为"抗坏血酸",是一种水溶性维生素,水果和蔬菜中含量丰富。在氧化还原代可引起坏血病。记者采访了不少果蔬、化学类专家,虽然他们都表示新鲜水果表面的经过抗坏

血酸的处理,的确可以防止苹果肉被氧化。

但是,何必要加上这一步, 让原本新鲜的水果愣是失去了 "水感"呢?

不过,该公司的声明并未消除消费者的疑虑。

见习记者 吴嘉川

### 所谓❷人

网络红人最新动向

## 漫画走红后朋友们 " 屏蔽 "我的新鲜事

1月25日,本报B05版报道了《网络漫画最近特火,记者走进这些年轻作者的世界》,这些漫画家中有一位最近特红的作者叫冯姣,她的那幅《世界再大,也要回家》感动了无数网友。目前这幅手绘漫画已在网上转发了近万次,冯姣也因此走红了。

记者 过去半个多月,你的漫画红遍网络,记不记得接受多少次媒体采访了?

冯姣 :不记得了 ,少说也有十几家 媒体了吧 .确实很多了。

记者:这么多转发量对你有没有 什么影响?

冯姣:也不算影响吧,就是因为转发量太大了,我几个朋友都在网络上面分享那个漫画,不少好友被刷屏了,很多朋友都屏蔽了我的新鲜事,呜呜呜,这算不算影响呢。哈哈。

记者 那之前你说你有不少约稿, 现在这幅漫画红了,有没有增加你的 约籍暑 2

冯姣:还行,有一点增长,不过还 是没有出绘本啦。 见习记者 吴嘉川

## ⊘派胡言

#### 月度谣言榜

## 火车盒饭只要5元?

近日",新闻联播传火车上盒饭只要五块钱"的消息在网上疯传,但是鲜有人查证。经过@微博新鲜事的正式查实。这实际上只是一个谣言,网上发出的图片在2010年就存在,而发和《新闻联播》2013年1月26日的新闻视频在8分5秒时明确说盒饭15元而并非5元。网友呼吁在关注时事的同时也要弄清事实。

见习记者 吴嘉川 实习生 师文